《听吧》

<回来我就嫁给你>文案

主持人：听众朋友们，下午好！欢迎各位在这一时段来锁定收听FM977恩平电台剑桥正在为您直播的《听吧》，今天是2月24日周一龙抬头，虽说是民间的传统节日，但是受疫情影响，我们依旧期待着疫情早点结束，祈祷今年又是丰收之年。

今天的音乐故事，来源于2月14日一条在咱们恩平广受关注的新闻“回来我就嫁给你”。而就在十天前，也就是2月14日这个特别的日子，恩平市人民医院和五邑中医院恩平分院共十名医护人员组成的医疗队举行出征仪式，驰援湖北疫区。

烟雨朦胧，壮士出征，二十七岁的许梓华是驰援湖北荆州的其中的一位男护士，原本定于今年三月登记结婚的他，临危受命，勇挑重担，在国家与小家之间，梓华毅然的选择了驰援湖北，而搁置了自己的这桩婚事。虽说家人、女友都很担心，但也都表达出了足够的支持，出发前许梓华女友一句爱的宣言：“我爱你，请你保护好自己、照顾好病人，一定要平安回来，回来我就嫁给你。”

正是因为这句爱的宣言，感动了很多的市民朋友，在我们的公众号上，网友们纷纷为其加油鼓劲，为他们送上祝福。而仅仅过去了短短十天的时间，今天我们在节目当中邀请到了恩平音乐家协会的岑瑞光老师和沈保英二位老师，来到我们的直播间。据我所知，最近一段时间二位老师加班加点，把这样的一个带有英雄色彩的故事演绎成了一首音乐作品《回来我就嫁给你》。那么先请二位老师和收音机前的听众朋友们打声招呼吧。

岑瑞光老师：大家好，我是岑瑞光，是《回来我就嫁给你》这个歌曲的词曲作者。在这里我还是呼吁大家在疫情期间，积极响应号召，戴口罩、勤洗手、少出门，为疫情早日结束贡献自己的力量。”

沈保英老师：大家好，我是沈保英，是这首歌曲的演唱者，疫情期间一直在家关注疫情，当刷手机看到这条新闻时候，当时还挺感动的，因为就在我们自己市区嘛，也就是短短的几天时间，岑老师就打电话给我了，说有一首很温暖的歌想邀请我演绎一下，就这样十来天，我们就把这首作品给弄出来了。

主持人：首先要感谢二位老师，在疫情期间，通过了各式各样的检测，带着厚厚的口罩、消完毒才来到我们直播室，辛苦二位！当然了，为了演绎好这个美好的爱情故事，二位老师也是挺拼的，短短的十天的时间，一条新闻演就变成了一首音乐作品，这个速度已经是非常之快了，首先我还是想请岑老师谈谈对于这首歌曲的创作感受！

岑瑞光老师：是的，主持人说得没错，当我读完这条新闻，我深深的被这对新时代的情侣所感动。男的勇于担当、毅然逆行，女的深情厚意、满怀大爱，演绎了令人为之动容的新时代伟大爱情故事。我作为民间音乐人，确确实实地被感动着，所以当天晚上就着手起草这首歌，接着连续作战三天，成品终于出来了。 

主持人：老师说得非常好，起码这样一段爱情故事是触动你的。我想我们的白衣天使带着使命奔赴湖北荆州的时候，他们应该知道前方的路是有多么艰难，但是他们还是义不容辞的赶赴疫情的前线，驰援湖北，我想这本身就应该是一个传奇的故事。而当这个故事短短过了几天的时间，就演变成一首歌曲一个作品的时候，我想问问沈老师，当时接到岑老师的电话和看到这首作品的时候是怎样的一个感受？

沈保英老师：我记得那天是2月14日，是恩平市人民医院和五邑中医院恩平分院共十名医护人员支援湖北疫区出发的日期。那天白天我也在手机上看到了恩平广受关注的新闻“回来我就嫁给你”，我当时看到这条新闻时，我心里的感触就挺大的，也深深地被这个故事感动了。那天接到岑老师的电话是当天晚上9点多，岑老师说他即将要创作出一首很温暖歌曲，想邀请我演唱这首歌。当我第一时间哼唱了这首歌曲的旋律和细细朗读了这首歌曲的歌词时，留在我脑海里的还是“感动”两个字。我觉得岑老师这首歌写出了那种温暖，是一首优秀的作品。当时我就觉得自己挺荣幸的，能作为原唱，第一时间去演唱这首这么温暖的，人间温情的一首歌。但是，说真的，我当时心里还是有一点点压力的，因为你要唱好一首歌曲是需要时间去磨合的，是需要反反复复，一字一句去演唱去表达的，说真的，要完美地去演唱好一首歌曲，演唱的技巧，咬字吐字，歌唱的气息，歌唱中的情感都是非常重要的。我觉得一首歌曲，要想感动听众，首先必须百分之两百的感动自己，因此，我在录制这首《回来我就嫁给你》这首歌曲前，我反反复复的不知道练了也多少遍了，因为我想把这首歌曲的意境唱出来。

主持人：说回这首原创歌曲，二位老师都是恩平音乐家协会的骨干，岑老师这些年积攒了不少的好作品，对于原创音乐，您个人是怎么理解的！

岑瑞光老师：原创音乐包罗万象，涉猎的东西很多，我作为一名民间音乐人，自己写到题材也有很多，更多是在体验生活、发现生活之后再来抒写生活和歌唱生活。疫情确实给大家的方方面面都造成了很直接的影响，但是从另外一个角度也让我看到一些东西。首先我看到了我们国家的强大，如果没有党中央正确的决策部署，我想我们在对抗疫情上，不会取得如此好的效果，我们恩平的医生、护士也不会这么快就踏上驰援武汉的征程。另外我看到我们的人民是如此的团结，大家都在积极配合，希望早日取得这场抗疫的胜利。所以在我们以爱国主义为核心，自强不息的伟大民族精神下，我只是透过一个地方的故事，去把新时代青年的一些思想、一些爱情通过艺术的手法去升华了一下，更多的是希望这首歌曲能在疫情期间，给大家带来一些正能量。
主持人：谢谢岑老师深度的解读，用音乐传递爱，封城却封不住爱，因为在抗击新型冠状病毒这样的一场战疫面前，时时刻刻都有很多的感人故事发生，我们在互联网、各大门户音乐网站上陆续的看到和听到大量的原创音乐作品，大家用各式各样的方式去鼓励着自己和大家，一起去取得这场战疫的胜利。作为演唱者沈老师也在认真的揣摩着这首歌曲，一字一句，都想表达的很准确，这首歌让你印象最深的片段在那一部分。

沈保英老师：因为这个故事就发生在我们身边，所以我们会更容易的就感受到这首歌曲的内在。记得歌词中有这么一句：“当你迎风逆行的时候，我看见坚定的回眸，一路风雨，深情犹在，我的心陪你一直相守”，跟女主角一样我也是女性，我深知送男友上前线的那种担心、矛盾、不舍的心态最后又因为抗疫变成了激励和支持，这样的故事，这样的歌词被岑老师演变成了为整个社会对疫情防控工作助力的正能量，有了这样的代入感，这首作品我自己还算是很认真的完成了，至于可以得多少分，就要看岑老师给了。

岑瑞光老师：沈老师太谦虚了，在整个的录制过程当中，沈老师也是多次跟我交流看法，才最终把这首歌曲的成品录出来了，抽空我尽快把这首歌放在网上，还是让大家去打分吧！其实这首歌确确实实没有什么华丽的歌词，在创作的两三天时间里，我的主线是要表达用朴实的文字去剖析真实的情感。这歌不仅是献给这对情侣，更是献给在防疫一线战斗的医护人员，我个人想表达就是后方人员永远是前方人员的精神支柱，我们没有医护技术上前线，但是在后方我们守好家庭，让他们专心抗疫，等待他们平安凯旋就是我们最大的心愿。

主持人：既然说到这了，那我们接下来就赶紧一起来欣赏一下这首《回来我就嫁给你》

--歌曲《回来我就嫁给你》

主持人：听完这首歌，我个人最大的感触，就是希望这位医护人员许梓华能够早点回来，和心爱的女友早点完婚，也希望我们的医护人员能平安凯旋。另外，我想再问问岑老师，您作为恩平资深的音乐人，据您个人了解，咱们恩平音乐家协会还有没有其他老师也在创作这类题材的作品？

岑瑞光老师：当然有，我们恩平的音乐人，我认识的就有好几位都在积极的创作中，除了一些流行音乐体裁的作品之外，还有用恩平的传统民歌“木鱼”来创作的作品，当然啦，我觉得形式题材多种多样，音乐的本身，就是大家可以在音乐里找到勇气，找到爱与担当，找到温暖和力量。进度就不是特别清楚啦，因为现在不让串门，只是在家等待大家的新作品。

主持人：我想收音机前的市民朋友也非常期待，咱们恩平本土的佳作多点出来，最后我想说面对这场突如其来的疫情，大家都在用自己的方式表达着鼓励和支持，人的美与善，在面对困境的时候最能体现的啦，节目的最后再次向所有在前线抗疫救人的医护人员，致以最崇高的敬意，同时也感谢二位老师来到直播间以及你们有温度的好作品，等到春暖花开时，我们再见，加油！

岑瑞光老师：加油，大家加油！！
沈保英老师：加油，一起加油！！
